

市委党校：推动教学培训科研各项工作走深走实

本报讯(记者 吕会生)呼和浩特市市委党校(市社会主义学院)坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,以基地建设为依托,推动教学、培训、科研各项工作迈上新台阶、取得新成效。

突出主责主业、聚焦中心工作,教育培训提质增效。坚持把讲全讲准、讲深讲透习近平新时代中国特色社会主义思想作为教学头等大事,突出习近平新时代中国特色社会主义思想主课、必修课地位。聚焦党的创新理论,开发设计了17个教学专题,并将铸牢中华民族共同体意识这条主线融入各个专题。聚焦学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想党的二十大精神、习近平总书记对

推动铸牢中华民族共同体意识走深走实

内蒙古的重要指示精神、铸牢中华民族共同体意识等,精心打造讲授式、案例式、研讨式等新课程47讲,增强理论学习的吸引力、感染力和说服力。2023年,市委党校共举办各类班次104个,培训学员1.2万人。其中,按照市委统战部教育培训计划,举办社会主义学院培训班次13个,培训民族工作领域基层一线干部1308人,培训质效走在了全区前列。

优化整合资源、培育特色品牌,理论研究再创佳绩。积极争取内蒙古大学在市委党校设立内蒙古大学铸牢中华民族共同体意识研究基地和呼和浩特市实践基地,建立“高校+党

校(社院)”研究合作模式。该基地的建设在铸牢中华民族共同体意识理论研究和实践成果转化中发挥了重要作用。同时深化课题研究、咨政作用,推进论文发表,开展教材编写,加大学术交流,加强理论宣讲。聚焦民族工作领域热点难点问题,积极为党委、政府科学决策提供咨询服务。紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识理论学术话语体系,组织教师撰写理论文章,在党报党刊上发表14篇理论文章。积极承办“北疆文化”发掘与弘扬高层论坛及学术研讨会,组织教师参加中华民族共同体研究会2023年高层论坛等全国性学

术研讨会并作交流发言。同时,组织教师开展基层宣讲100余场次,覆盖受众万余人次。

坚持引育并重、激发人才活力,师资队伍水平不断提高。始终把人才队伍建设作为教学培训质量提升的基础性工程,加快形成以质量为办学导向的人才培育机制。在实施“名师工程”方面,健全完善师资队伍,优化教师队伍结构层次,发挥“名师工作室”“学术带头人”的领军作用,积极培育学术团队。在实施“双师工程”方面,坚持“专、兼、邀、育”并举,深化完善落实“特聘教授”管理办法。在实施“引育工程”方面,用好用活各级人才引进政策,引进985院校硕士研究生6名,硕士研究生以上学历的专职教师由原来的79%提高至82%,教师队伍结构层次得到进一步优化。

纪录电影《生命线》 全国首映典礼仪式在呼和浩特举行

本报讯(记者 云艳芳)6月6日下午,由自治区党委宣传部和巴彦淖尔市委、市政府、内蒙古军区政治工作局、内蒙古红色文化传承发展基金会等单位支持摄制,全国首部反映内蒙古生态题材的纪录电影《生命线》全国首映典礼仪式在内蒙古社会主义学院举行。该片由内蒙古乌兰新影文化旅游投资有限公司联合中央新闻纪录电影制片厂(集团)、巴彦淖尔广播电视台、呼伦贝尔

市委宣传部倾情打造。摄制过程得到了全区各盟市宣传部门及有关单位全力协助。

纪录电影《生命线》是一部展现“绿水青山就是金山银山”理念,紧扣铸牢中华民族共同体意识,以北疆文化与内蒙古山、水、林、田、湖、草、沙为重要内容,立足祖国北疆面向全球展现中国生态环境持续向好高质量发展的生态题材纪录电影。

我们的节日·端午

2024年呼和浩特市

“我们的节日·端午”主题活动举办

本报讯(记者 吕会生)6月6日,由市委宣传部、市文明办主办,市文化旅游投资集团、回民区委宣传部承办的“粽情北疆 乐享传承——2024年呼和浩特市‘我们的节日·端午’”主题活动在回民区宽巷子广场举办。

活动现场,器乐合奏《象王行》、女声独唱《阳光路上》、原创历史情景短剧《屈原投江》、二胡独奏《赛马》、诗朗诵《我们是新时代的接班人》、男声独唱《全家福》、二人台传统唱腔《珍珠倒卷筒》、古筝独奏《梦里水乡》、女声独唱《大地飞歌》等节目精彩纷呈,掀起了一个又一个高潮,台上

演员演得投入,台下观众掌声不断。

活动现场还举办了“浓情粽意·节日里的青城”包粽子比赛、结五彩绳、做香包、挂艾草等端午节民俗文化活动体验活动、“泱泱国风·泼墨挥毫”北疆文化现场书画活动以及礼遇道德模范等活动,通过多种形式弘扬中华优秀传统文化,营造浓厚的节日氛围。

此外,现场还举办了独具特色的非遗项目展示展演,以及游戏活动,吸引了市民群众积极参与,现场充满了欢声笑语。

2024年度市直机关发展对象、 入党积极分子培训班开班

本报讯(实习记者 若谷)6月5日,2024年度市直机关发展对象、入党积极分子培训班开班。

此次培训班为期3天,采取集中授课、实地观摩、结业考试相结合的方式

进行。集中授课围绕《中国共产党章程》、新修订的《中国共产党纪律处分条例》、理想信念教育、铸牢中华民族共同体意识等内容进行。市直机关195名发展对象和入党积极分子参加培训。

从古至今,诚信都犹如基石,支撑着人与人之间的交往、商业活动的开展以及社会的良性运转。然而,有些人却为了一己私利,无视诚信原则,给社会带来不良影响。唯此,笔者以为,让失信者寸步难行,是维护诚信环境的必要之举。

自我市开展诚信建设工程以来,随着50项任务清单深入推进,一批批失信者被曝光、被执行。截至4月,全市共计纳入失信名单3183人次,司法拘留77人次,向社会披露失信被执行人信息182条、曝光失信案例45个,形成查处一案、警示一批、教育一片的效果。

让失信者寸步难行,首先要建立完善的信用体系。通过全面记录个人和企业的信用信息,形成客观、公正的信用评价,使失信行为无处遁形。比如,在被列入失信人员名单后,失信人资产将会被扣押、拍卖;限制高消费;限制贷款;限制招投标;限制担任特定职务等措施,都是借助现代信息技术,将信用信息在各个领域实现共享,让失信者在任何一个环节都面临限制和惩戒。

让失信者寸步难行,严格的法律制裁也必不可少。对于严重的失信行为,必须依法予以惩处,加大违法成本,让那些妄图通过失信获取不当利益的人望而却步。

让失信者寸步难行,社会舆论的监督同样重要。媒体和公众应积极发挥作用,对失信者进行曝光和谴责,让其承受巨大的社会压力。

让失信者寸步难行,最终目的是营造一个诚实守信的社会环境。当诚信成为每个人的自觉追求,社会将会变得更加和谐、稳定、繁荣。(高宏鑫)

让失信者寸步难行
维护诚信环境

短评

●近日,新城区海拉尔路街道组织党员干部参观了呼和浩特市铸牢中华民族共同体意识体验馆。(阿柔娜)

●近日,市交警支队联合呼和浩特市职业学院、呼和浩特市公共交通建设集团有限公司开展了“文明交通 绿色出行”主题宣传活动。活动中,通过设置宣传展板、发放宣传资料及骑行宣传等多种形式,倡导群众绿色出行。(苗欣王永明)

●近日,自治区“添翼计划”项目筛查组在和林县开展困境先心病儿童筛查工作,共为2482名儿童进行了先心病筛查。(李海珍 韩新梅)

关注高考

「全覆盖、全链条」志愿服务保障 高考期间,团市委为广大考生提供

本报讯(记者 吕会生)今年高考期间,团市委将为广大考生提供“全覆盖、全链条”志愿服务保障。

高考期间,团市委联合北疆应急志愿服务总队,开展“助力高考 为爱护航”2024年呼和浩特市助力高考志愿服务公益活动,在全市范围内提供系有绿色丝带的100辆私家车组成的爱心送考车队。考生和家长可在高考期间预约送考车辆,或招手拦下系有“助力高考 为爱护航”字样的绿丝带车辆,司机将无条件护送考生。同时,开展心理咨询小讲堂,在FM92.9《教育大智慧》直播平台进行讲解。

与此同时,启动呼和浩特市第二十二届出租汽车行业志愿者义务送考活动。送考车辆全部由客运出租汽车行业志愿者组成,全程免费接送。对报名人数需求送考的考考生安排“点对点”车辆,进行定人、定车、定点服务。

另外,参加志愿服务的各爱心组织将在我市14个重点考点搭建高考服务站,为考生及家长提供便民服务,并协助维护现场秩序。在此,团市委提醒考生,高考最后一天,在部分考点将为考生和家长提供拍照服务,留下高考青春剪影。高考结束后,将陆续开通“高考志愿我帮你”志愿服务,通过呼和浩特共青团公众号直播直播平台,开展“专家直播+线下实操讲解填报”咨询服务,分析历年高考数据、解读高考志愿结构及报考形式、志愿填报规则及专业选择。



电力部门护航高考

6月6日,内蒙古电力集团呼和浩特供电公司在自治区招生考试中心进行了用电检查及应急发电车布置工作,全力以赴为高考保驾护航。

■本报记者 武子暄 通讯员 李顺鹏 摄

高考期间,考场周边工地开启“静音模式”

本报讯(记者 阿柔娜)为给广大考生提供安静、舒适的考试环境,近日,玉泉区城市管理综合执法局积极部署高考期间考场周边工地环境保障工作,采取有效措施减少噪音干扰,确保考生顺利参加考试。

连日来,玉泉区城市管理综合执法局工作人员深入考场周边工地,要求在高考期间,考场周边工地开启“静音模式”,严格控制噪音排放,停止使用高音喇叭、减少机械设备运行时间、采用低噪音施工工艺等。并加大对考场周边工地的巡查监管力度(见图),对违反静音规定的工地,将依法进行处罚。同时,还在考场周边设置禁鸣标志,提醒过往车辆减速慢行,减少噪音污染。

据玉泉区城市管理综合执法局业务股工作人员介绍,高考期间,城管工作人员将进行不间断巡查,确保扬尘、噪音等压减到最低,为广大学子带来有序、舒适的考试环境。



我市发布网约出租车市场监测信息与风险提示

本报讯(记者 云艳芳)为推进我市网约车行业健康良性发展,市交通运输部门加强网约车市场运营动态监测,近日,市交通运输服务中心发布今年截至5月底网约车市场运行监测信息。

根据统计,我市依法许可网约车平台36家(全国共有349家网约车平台公司取得网约车平台经营许可)。监测发现,当前实际有运营记录的网约车平台16家。市区范围内,订单量排名前四的平台依次为滴滴出行(占比86.1%)、阳光出行(占比4.5%)、安用车(占比3.5%)、花小猪出行(占

比2.9%)。

我市许可网约车车辆共计6750辆,较2023年底新增920辆,行业规模进一步扩大。今年以来日均运营车辆3993辆,营运比例约59.16%。从月度数据来看,运营车辆比例总体逐月上升。

我市网约车日均订单量为5.53万单,按照日均运营车辆数计算,单车日均14单。我市网约车单车日均载客里程约62公里,单均运距约7公里。其中有40.5%的订单运距小于5公里。按照有营业收入的车辆统计,我市网约车单车日均营收约158元,单

均营收约18元。其中有52.5%的订单营收在10元(含)到20元(不含)范围内。

记者了解到,我市坚持优先发展公共交通,城市客运体系持续优化,市民出行选择绿色、环保、公共交通比例明显上升。网约车已经显现市场主体多、从业人员多、闲置运力多等特点。从监测数据来看,网约车市场单车日均订单量存在波动无稳定变化趋势,实际运营车辆总体呈上升趋势,单笔订单营收大多集中在10到20元之间。

市交通运输服务中心提醒,拟从事网约车行业的企业、人员,审慎考虑

投资和从业,谨防陷入以高收入、虚假承诺诱导高价购车等风险。须先取得《出租汽车驾驶员从业资格》《网络预约出租汽车运输证》和《网络预约出租汽车经营许可证》。应认真阅读、理解与汽车销售企业、汽车租赁企业、网约车平台签订的各项合同或协议,详细了解自身权益和违约条款,以及网约车平台接入、派单及收益分配规则,依法维护自身权益。

为您提醒

呼和浩特市融媒体中心总编辑:林白
一版编辑:荣英 田国 张志君 姜编:乔艳艳
本版编辑:李慧平 胡日恒 李慧峰 姜编:晓行